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§ 262 Motion från Sverigedemokraterna (SD) - Nytt 
regemente inom Gävle kommuns gränser 

Diarienummer: 24KS269 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta  

 

att avslå motionen. 

  

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 27 maj 2024, §30, väckte 

Richard Carlsson (SD), Elizabeth Puhls (SD) och Wanja Delén (SD) 

rubricerad motion. Ett yttrande över motionen har inkommit från 

Övergripande planering (Styrning och stöd). 

 

Motionärerna föreslår att Kommunfullmäktige uppdrar åt 

samhällsbyggnadsnämnden att inleda en planeringsprocess för att 

identifiera och reservera lämplig mark för möjlig etablering av ett nytt 

regemente inom kommunens gränser samt att Kommunfullmäktige avsätter 

medel för en förstudie som ska utreda lämpliga placeringar för ett nytt 

regemente, inklusive infrastrukturbehov, miljökonsekvensanalys och 

samråd med Försvarsmakten och andra relevanta statliga myndigheter. 

Kommunfullmäktige föreslås även besluta att uppmana 

samhällsbyggnadsnämnden att inleda ett nära samarbete med 

Försvarsmakten, Länsstyrelsen och andra berörda aktörer, för att 

säkerställa att planeringen av marken stödjer nationella försvars- och 

säkerhetsmål samt främjar lokala utvecklingsmål. 

 

Motionärerna argumenterar för att Gävle kommun, genom att planera för 

mark som möjliggör ett nytt regemente kan bidra till nationell säkerhet samt 

utveckla regional utveckling och tillväxt. 
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Yrkanden 

Ordföranden yrkar att avslå motionen. 

Rickard Carlsson (SD) yrkar att motionen ska bifallas. 

Beslutsgång 

Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels 

ordförandens förslag och dels Richard Carlssons (SD) förslag. Hon ställer 

förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 

ordförandens förslag. 

Reservation 

Richard Carlsson (SD), Elizabeth Puhls (SD) reserverar sig till förmån för 

Richard Carlssons (SD) yrkande.  

Handlingar i ärendet 
• Utlåtande över motion från Sverigedemokraterna (SD) - Nytt regemente 

inom Gävle kommuns gränser, dnr 24KS269-3 

• Motion från Sverigedemokraterna (SD) - Nytt regemente inom Gävle 

kommuns gränser, dnr 24KS269-1 
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